

法務部行政執行署宜蘭分署



新聞稿

發稿日期：103年5月26日

發稿單位：秘書室

連絡人：主任趙傳敏

連絡電話：03-9320747-110

弱勢不漠視，關懷e起來

宜蘭分署日前在執行的過程中，發現居住在宜蘭縣大同鄉英士村的弱勢個案義務人何○○先生於7年前因職業災害造成右眼失明，且頭部裝設人工骨頭，目前無固定職業，何員因繼承部分原住民保留土地而無法申請低收入戶補助，其配偶因腎水腫開刀無法工作，兩人共同撫養4名子女，分別就讀國中及國小，十幾年來生活上都靠慈濟功德會每個月6,000元的救濟金及偶爾打零工賺入微薄的工資生活，入不敷出，生活困難，無法繳納健保費用。

宜蘭分署承辦書記官知悉個案情形，立即專案簽報長官知悉，林分署長隨即指示轉介衛生福利部中央健康保險署、張榮發慈善基金會及宜蘭國際同濟會尋求協助，其中欠繳健保費用部分因金額較高，商請由健康保險署愛心基金專戶代繳34,994元，張榮發慈善基金會代繳15,816元，合計50,810元，已獲得全額補助代為繳納，稍解疾病就醫之困擾，在端午節的前夕，林分署長特別偕同宜蘭國際同濟會張會長於103年5月27日上午10時前往探視，將共同致贈義務人生活慰問金5,000元及10,000元，同時也代表宜蘭分署同仁捐贈部分物資，讓義務人感受到社會溫馨的關懷。

宜蘭分署秉持「關懷弱勢」的精神，主動透過機關間協調合作機制轉介轄區內社福機關或團體，善用民間資源，積極協助弱勢義務人渡過難關，期盼各報章媒體能惠予採訪及報導。